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調査概要 

 
■調査の目的 

 当アンケートは、本学を卒業した学生の学修成果に対する評価や、卒業後の就職先等において必要と
されている知識や能力、卒業後のキャリアの状況や満足度などを確認し、本学の教育成果の評価・点検
のために実施したものである。本学での学びが社会生活においてどのように役立っているのかを把握し、
今後の教育活動や学生生活等の改善に活用することを目的としている。 
 
■調査対象 

2020年度卒業生（2021 年 3月卒業） 
 
■調査期間 

2024年 8 月 20 日（火）～2024 年 9月 3 日（火） 
  
■調査方法 

本学同窓会組織（大樟会）に登録の携帯電話番号に対して、SMS サービスにて一斉送信 
 
■回答状況 

送信可能件数 1694 件に対して未達分 109 件のため、受信者を 1585 名とし、262 名の回答があった。 
回答率：16.5％ 

 
■補足事項 

回答者のうち、抽選で 100 名に 500 円の Amazonギフトカードをプレゼント 
 
■調査項目 

全 29 問（平均回答時間 9分 39 秒） 
※回答時間の最短が 58 秒、最長が 3 時間 10分 16秒。中央値としては 4分 59 秒） 
※問 27（メールアドレス）、問 28（電話番号）は、回答者へのプレゼントの当選時のみに使用の 
ため、問 29（自由記述）は個人情報等を含む内容も含まれていたため、以降の詳細からは除外す 
る。 
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１．出身学部・学科を教えてください。 

 
 

２．現在お住まいの都道府県を教えてください。 

大阪府 123 京都府 4 滋賀県 2 山口県 1 

兵庫県 43 静岡県 4 鳥取県 2 鹿児島県 1 

東京都 16 香川県 3 徳島県 2 石川県 1 

神奈川県 8 千葉県 3 栃木県 2 長崎県 1 

奈良県 7 和歌山県 3 北海道 2 長野県 1 

福岡県 6 岐阜県 2 愛媛県 1 福井県 1 

岡山県 5 群馬県 2 宮城県 1   

三重県 5 高知県 2 広島県 1   

愛知県 4 埼玉県 2 佐賀県 1   

 

３．転職または退職の経験はありますか？ 

なし 168 

あり 94 
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４．転職（複数回ある場合は 1回目）または退職の時期を教えてください。 
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５．現在の雇用形態について教えてください。 

正社員（正規雇用） 231 

契約社員（非正規の直接雇用） 3 

パート・アルバイト（非正規の直接雇用） 6 

派遣社員（非正規の間接雇用） 6 

個人事業主（起業） 2 

無職（学生、主婦・主夫を含む） 11 

その他 3 

 

６．あなたが現在携わっている仕事の業種を教えてください。 

 

 

７．あなたが現在携わっている仕事の職種を教えてください。 
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販売・サービス職

技術・専門職

システムエンジニア

その他



教学 IR 推進室 

- 4 - 
 

 

８．あなたが現在携わっている仕事に対して、どの程度満足しているか教えてください。 

 

 

9～14．全学 DP1 に定める力のうち、本学の教育（授業）を通じて身につけた［９．【思考力】］

［10．【課題解決力】］［11.【技能】］［12.【知識】］［13.【主体性】］［14.【つながる力】］につい

て、現在の仕事に役立っている度合いを教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15．全学 DP に定める力のうち大学生活において、「一番身についた」と感じる力は何です

か？ 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している

少し満足している

あまり満足していない

全く満足していない

48

40

4

3159

69

11

思考力

課題解決能力

技能

知識

主体性

つながる力

無回答

59

58

39

54

80

86

129

139

122

118

124

107

52

41

73

62

34

41

11

13

17

17

13

17

11

11

11

11

11

11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思考力

課題解決力

技能

知識

主体性

つながる力
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16．本学での学びに対してどの程度満足しているか教えてください。 

 

 

17．卒業後の生活において、「在学中にもっと身につけておけば良かった能力」について教え

てください。（複数回答可） 

 

 

18．卒業後の生活において、「在学中にもっと身につけておけば良かった知識」について教え

てください。（自由記述） 

 

自由記述の回答については、Copilot for Microsoft Edge において、以下の指示を与えてまとめた。 
 
①下記のテキストは、意識調査の自由記述欄です。 
 ポイントを 10 個にまとめて解説し、その代表的なコメントをそれぞれ 5個ずつ抽出してください。 
②項目ごとに件数を追記してください。 
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主体性（物事に進んで取り組む力）

実行力（目的を設定し確実に行動する力）

働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む力）

課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）

計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力）

創造力（新しい価値を生み出す力）

発信力（自分の意見をわかりやすく伝える力）

傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）

柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）

情況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力）

規律性（社会のルールや人との約束を守る力）

ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）
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1. ビジネスマナー (8件) 2. 簿記・会計知識 (10件) 

・ビジネスマナー 

・挨拶 

・礼儀、敬語などの一般教養 

・ビジネスメールの作成方法、ビジネス用語 

・社会人における、他者との関わり方 

 

・簿記 

・会計知識 

・簿記や会計について履修できたのはよかった

が、もう少し実務に近い会計・財務系の勉強がで

きたらよかったと思う。 

・簿記や FP の資格講座を受けていれば良かった

と思います。 

・簿記 2級 

3. パソコンスキル (12件) 4. 英語力 (12件) 

・パソコンスキル 

・エクセル等のパソコン知識 

・Word、Excelなどの基礎知識 

・PC操作に関すること(Excelやパワポなど) 

・Excel 作業等の技能 

・英語 

・英語力 

・日常英会話、パソコンスキル 

・英会話、パソコンスキル 

・英語力等の語学力があれば、より職種の幅が広

がる且つ出世のチャンスが巡ってくると思って

おります。 

5. 資格取得 (10 件) 6. コミュニケーション能力 (8件) 

・資格取ればよかった 

・資格取得、語学 

・資格はいくら取ってもいい 

・簿記や WEBマーケティングの知識 

・資格勉強 

・コミュニケーション能力 

・組織におけるコミュニケーション能力 

・コミュニケーション能力と人脈 

・相手に伝わりやすい伝え方 

・仕事で後輩に教える時の伝え方など、相手に理

解してもらえるコミュニケーション力をもっと

身につけておけばよかったなと思います。 

7. 経済・経営知識 (10件) 8. お金の知識 (10件) 

・経営学について。主に投資 

・経済について 

・経済学、簿記 

・経営、マーケティング 

・経営･経済に関する知識 

・お金 

・資産運用について 

・お金の運用方法 

・お金の知識 

・税金や保険に関する知識をもっと身につけてお

けばよかった。 

9. IT知識 (8件) 10. 自己啓発・スキルアップ (10件) 

・プログラミング知識 

・ITスキル 

・IT関係の知識はもう少し身につけておくべきだ

ったかなと感じる 

・IT基礎知識 

・IT技術 

・自主性、協調性。 

・社会人と学生の違い 

・社会で上手く生きていくための術 

・ストレスとの向き合う知識 

・課題解決力 
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19．どのような時に、大阪経済大学の卒業生で良かったと思いますか？（複数回答可） 

 

 

20．本学（ゼミやクラブ・サークル含む）で得た人的ネットワークの現在の状況について 

（複数回答可） 

 

 

21．大学や大学院進学を控えた方に対して、本学への進学を勧めたいと思いますか？ 
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30
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60

77

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

本学出身の卒業生の活躍に関する情報に接した時

本学出身のアスリートの活躍に関する情報に接した時

本学在学生の活躍に関する情報に接した時

本学の教育・研究活動が社会から評価されている時

出身大学を聞かれた時

本学の「大学に関するランキング」における評価が上がった時

CM等の広告を目にした時

日常生活（仕事含む）で本学卒業生に接した時

特にない

その他

32
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61

31

69

0

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

教職員と連絡をとっている（SNS等を含む）

友人と連絡をとっている（SNS等を含む）

先輩や後輩と連絡をとっている（SNS等を含む）

所属していたゼミやクラブ・サークルの活動情報

をチェックしている

特に交流していない

その他

109 115 25 13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧めたい

どちらかといえば勧めたい

あまり勧めたくない

勧めたくない
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22．本学がもっとアピールすべきポイントはどんなことだと思いますか？（複数回答可） 

 

 

23．大学卒業後、リカレント教育（社会人の学び直し）を受けた経験はありますか？ 

あり 18 

なし 230 

わからない 14 

 

24．今後、リカレント教育（社会人の学び直し）を受けたいと思いますか？ 
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教育に関すること

研究に関すること

教員に関すること

ゼミ活動に関すること

課外活動（クラブ・サークル等）に関すること

キャンパス（建物・設備）に関すること

大学へのアクセスに関すること

資格取得や就職のサポートに関すること

就職実績に関すること

学費に関すること

その他

35 109 9 78 30 1
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ぜひ学び直しをしたい

条件が合えば学び直しをしたい

学び直しをしたいができない

特に学び直しをしたいとは思わない

わからない

その他
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25．大学でリカレント教育（社会人の学び直し）を受ける場合、どのような分野を学びたいと

思いますか？ 

 

26．本学のリカレント教育（社会人の学び直し）に関する取り組みの中で興味があるものを教

えてください。 
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日常英会話

ビジネス英語

英語以外の語学

簿記・税務・会計

金融・保険

法律・法務

経営・マーケティング

政治・経済

ITスキル

統計・データ分析

プログラミング

マネジメント・リーダーシップ

ロジカルシンキング

起業

医療・福祉

健康・運動

教育

心理

コーチング・カウンセリング

その他
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31
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大学院進学（修士課程）※北浜キャンパスあり

大学院進学（博士課程）

経営学部第2部経営学科進学（夜間教育）

大学院科目等履修生制度（単位認定あり）

大学院聴講生制度（単位認定なし）

学部科目等履修生制度（単位認定あり）

学部聴講生制度（単位認定なし）

中小企業診断士登録養成課程

資格講座（卒業生受講制度）

ビジネスパーソン向け各種セミナー・講演会等

わからない

その他
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